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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Ερώτηση της Βουλευτού κ. Μαρίας Αθανασίου.

Σχετ.:  Το με αριθμ. πρωτ. 149429 ΕΞ 2024/14-10-2024 έγγραφό σας. 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάστηκε η με αριθμ. πρωτ. 175/11.10.2024 

Ερώτηση της Βουλευτού κ. Μαρίας Αθανασίου, με θέμα, «Καταγγελία για απλήρωτους συμβασιούχους 

εργαζόμενους στο τμήμα εργασιών που αφορούν στο αρχαιολογικής φύσης τμήμα του έργου της 

κατασκευής της οδού ΠΑΤΡΩΝ – ΠΥΡΓΟΥ, οι οποίοι υπάγονται στη δικαιοδοσία της Εφορίας 

Αρχαιοτήτων Ηλείας», σας ενημερώνουμε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης 

Δημοσίων Επενδύσεων,  για τα εξής: 

1. Το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΑΠΔΕ) καταρτίζεται σε ετήσια βάση, 

σύμφωνα με τις προτάσεις που υποβάλλονται από τους φορείς χρηματοδότησης στο πλαίσιο του 

προϋπολογισμού που έχει ψηφιστεί από τη Βουλή των Ελλήνων. Συγκεκριμένα, οι φορείς συντάσσουν 

και εκτελούν το ΑΠΔΕ έχοντας την αρμοδιότητα του προγραμματισμού και ένταξης έργων/υποέργων με 

ετήσιες  πιστώσεις, της υλοποίησης των έργων και της δημιουργίας απαιτήσεων πληρωμής, της 

υποβολής αιτημάτων χρηματοδότησης και τέλος της συγκέντρωσης των απαραίτητων παραστατικών 

για την πληρωμή των δικαιούχων της πράξης. Για  τα έργα συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων 

ΕΣΠΑ κ.λπ ενεργό ρόλο στις εν λόγω διαδικασίες έχουν και οι αρμόδιες Υπηρεσίες Διαχείρισης των 

Επιχειρησιακών Προγραμμάτων.

2. Οι δαπάνες Εφορειών Αρχαιοτήτων που περιλαμβάνουν μισθοδοσία συμβασιούχων αποτελούν 

υποέργα στα έργα του ΑΠΔΕ με αρμοδιότητα πληρωμής από τις Οικονομικές Υπηρεσίες των 

Υπουργείων ή της Περιφέρειας, κατά περίπτωση. 



Σύμφωνα με τα στοιχεία της Υπηρεσίας μας στο ΑΠΔΕ έχει ενταχθεί έργο που σχετίζεται με το 

αναφερόμενο υποέργο και φέρει ενάριθμο 2024ΣΕ47170002, τίτλο «Κατασκευή του τμήματος Πάτρα-

Πύργος του αυτοκινητοδρόμου Ελευσίνα-Κόρινθος-Πάτρα-Πύργος - Φάση Β» ενώ φορέας 

χρηματοδότησης είναι το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών. Για το εν λόγω έργο έχουν εγκριθεί, 

στο τρέχον έτος (2024), πιστώσεις ύψους 370.000 ευρώ και έχει δοθεί χρηματοδότηση ποσού 209.000 

ευρώ, μετά από σχετικό αίτημα του Φορέα Χρηματοδότησης. Η συγκέντρωση των δικαιολογητικών και 

η πληρωμή των δικαιούχων αποτελεί αρμοδιότητα του Φορέα Χρηματοδότησης.

    
   Η Γενική Γραμματέας

     

     Αικατερίνη Οικονόμου

Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
2. Γενική Γραμματεία Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων 

και Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης 
3. Γενική Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων
4. Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Χρήστης Γραφείου Πρωτοκόλλου
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